
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 363
van WILFRIED VANDAELE
datum: 9 maart 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Natte percelen  -  Schrapping subsidiabiliteit

Met betrekking tot het al dan niet subsidiabel zijn van landbouwpercelen die tijdelijk 
onder water staan, antwoordde de minister in de commissie Landbouw van 28 februari 
2018 het volgende: 

“Indien de wateroppervlakte gedurende meer dan zes maanden met water gevuld blijft, 
wordt het watervlak als blijvend beschouwd. Het spreekt voor zich dat dit in bepaalde 
periodes van het jaar moeilijk meteen kan worden beoordeeld. Bij twijfel wordt op een 
later tijdstip teruggekeerd om een definitieve beslissing te kunnen nemen.

Indien een wateroppervlak na een terreininspectie als blijvend moet worden beschouwd, 
zijn er nog twee mogelijkheden. Geïsoleerde blijvende wateroppervlakken tot 10 are 
worden als poelen beschouwd. Deze kleine wateroppervlakken blijven als landbouwgrond 
worden beschouwd en blijven in het GLB ook subsidiabel. Geïsoleerde blijvende 
wateroppervlakken groter dan 10 are worden daarentegen opgemeten en uit het perceel 
getekend. Ze zijn dan ook niet meer subsidiabel.”

1. Wat is de totaaloppervlakte landbouwgrond die niet-subsidiabel is ten gevolge van 
het meer dan zes maanden per jaar onder water staan? 

Graag de cijfers van 2014 tot en met 2017, opgesplitst per jaar.

2. Hoe is de verdeling daarvan per provincie over al die jaren heen?

3. Hoeveel daarvan is beschermd binnen de twee beschermingssporen van de 
poldergraslanden? Blijft dit gelijk sinds de regeling met betrekking tot de 
poldergraslanden van kracht werd?

4. Bij hoeveel landbouwbedrijven (per provincie/per gevraagd jaar) w(o)(e)rden natte 
percelen (>6 maand) geschrapt?

5. Biedt het instrument van de VLM-beheerovereenkomsten natuur hier een oplossing? 
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1-4.In het kader van de controles op de GIS-intekening van landbouwgebruikspercelen, 
worden onder meer blijvende waterlichamen, grachten, wegen, gebouwen, hokken, 
masten, verhardingen, etc... uit de betrokken percelen verwijderd. De 
overeenkomstige oppervlaktecijfers worden echter niet apart geregistreerd. Er 
worden in praktijk geen volledige (natte) percelen uit de GIS-intekening verwijderd, 
enkel (doorgaans kleine) elementen binnen de contouren van het betrokken perceel.  

5. Landbouwers kunnen op hun landbouwgebruikspercelen meerjarige agromilieu- en 
klimaatverbintenissen sluiten in het kader van de tweede pijler van het 
Gemeenschappelijk Landbouwbeleid.


